

习近平对中国航空发动机集团公司成立作出重要指示强调

为把我国建设成为航空强国而不懈奋斗

国务院第三次大督查全面启动

新华社北京8月28日电 国务院第三次大督查近日全面启动,督查范围覆盖全国31个省(区、市)、新疆生产建设兵团和

量化指标任务,一项一项抓落实,层层传导压力,推动各项工作往前赶,抓紧干。此次大督查采用先自查后实地督查的方式。在各地、各部门先开展自查的基础上,国务院将于9月18日派出20个督查组赴各地区和国务院有关部门开展实地督查。对去年大督查中受到国务院表扬奖励的20个市(州)、20个县(市、区),实行“免督查”。

本届政府成立以来,国务院已先后组织开展两次年度大督查,有效推动重大政策措施和重点工作部署落实,促进了经济社会发展主要目标任务顺利完成,提升了政府执行力和公信力,取得了良好社会反响。

据了解,为推动形成竞相作为、主动作为的工作势头,这次大督查将进一步完善激励和问责机制。在督查激励方面,继续对真抓实干、工作成效明显的地方给予通报表扬,在资金、项目和土地等方面加大激励支持力度,并向基层市县倾斜。在督查问责方面,继续聚焦懒政怠政和不作为乱作为问题,抓住典型,严肃问责。同时,健全合理的容错纠错机制,切实调动好、保护好广大干部干事创业的积极性、主动性、创造性。

中国企业500强营业收入首现负增长 产业结构趋于优化

新华社长沙8月27日电(记者 谭晓晓 白田田)中国企业联合会、中国企业家协会27日在湖南长沙发布的2016中国企业500强榜单显示,2016中国企业500强营业收入总额较上年下降0.07%,为中国企业500强连续发布15年来首次下降。但产业结构趋于优化,新动力与新亮点有所显现。

数据显示,2016中国企业500强的入围门槛提高至243.46亿元,增幅为7.36亿元,营收总额达59.46万亿元,相当于2015年国内生产总值的87.87%;资产总额达到223.27万亿元,较上年500强资产总额增长12.99%。

虽然中国企业500强营业收入首现负增长,但榜单中也有诸多新亮点。中国企业500强的重工业特征持续减弱,而现代服务业加快发展。服务业营业收入占比上升至40.53%,制造业营业收入占比下降至39.17%,服务业营业收入占比首次超过制造业。

研发强度继续提升,研发质量得到改善。2016中国企业500强研发投入同比增长7.4%,研发强度为1.48%,同比提升0.19个百分点。其中,百度、华为、中兴通讯、中国航天科工、阿里巴巴集团的研发强度均超过10%。

此外,海通证券、广发证券、中国银河证券首次入围中国企业500强。2015年,三家证券公司营业收入和净利润均实现翻倍增长。

从企业排名看,国家电网以20713.49亿元的营业收入首次排名中国企业500强榜首。中国石油、中国石化、工商银行、建设银行、中国建筑、农业银行、中国银行、中国平安、中国移动分列第二至第十位。

当日还发布了中国制造业企业500强、中国服务业企业500强、中国100大跨国公司榜单。度)格外显眼。

寸滩街道人大工委主任谭静说,2013年起寸滩街道人大工委开始探索代表履职“积分公示制”,把辖区里人大代表履职情况量化积分,排名公示。“现在代表积分逐年上升,对履职不积极的代表产生了压力,代表们履职很上心。”谭静说。

强化预算决算监督,健全人大讨论决定重大事项制度,夯实基层人大建设基础;改进审计查出突出问题整改情况向全国人大常委会报告机制,创新人大监督方式;推进政府协商,健全决策咨询机制、听证机制、意见征集和反馈机制;加大人民团体协商力度,从操作机制上将协商民主落到实处……社会主义民主政治的发展实践永不停息。

“十三五”规划纲要提出,要坚持和完善人民代表大会制度、中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、民族区域自治制度以及基层群众自治制度,扩大公民有序政治参与,充分发挥我国社会主义政治制度优越性。

“社会主义民主政治要更广泛、更充分、更健全,制度化、规范化、程序化是根本保障。”徐汉明认为,民主与法治如同车之两轮相辅相成,关键要在坚持党的领导下推进社会主义民主政治法治化。

“要健全基层党组织领导的充满活力的基层群众自治机制,以扩大有序参与、推进信息公开、加强议事协商、强化权力监督为重点,拓宽范围和途径,丰富内容和形式,推进基层协商制度化。”徐汉明说。

枫林沐雨,坚定前行。完全有理由相信,人民民主一定能在中华大地上焕发更加旺盛的生命力,在中华民族伟大复兴的征程中展现勃勃生机。

(据新华社北京8月28日电)

新华社北京8月28日电 中国航空发动机集团公司成立大会28日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调,党中央作出组建中国航空发动机集团公司的决策,是从富国强军战略高度出发,对深化国有企业改革、推进航空工业体制改革采取的重大举措。希望你们牢记使命、牢记责任,坚持国家利益至上,坚持军民深度融合,坚持实施创新驱动战略,大胆创新,锐意改革,脚踏实地,勇攀高峰,加快实现航空发动机及燃气轮机自主研发和制造生产,为把我国建设成为航空强国而不懈奋斗。

新华时评

走好作风建设新长征

新华社记者 段续 刘怀丕

八十年前,披荆斩棘的长征胜利结束。长征路上,红军指战员们用优良的作风、严明的纪律、坚定的信心,凝聚起一支一往无前的无敌之师,披荆斩棘,攻坚克难。

打仗,拼的是人心向背。始终保持同人民群众的血肉联系,是红军夺取长征胜利的可靠保证。长征的伟大实践证明,不管在何时,优良作风始终是我们事业发展的重要保证。

习近平总书记把“七一”重要讲话中强调,党的作风是党的形象,是观察党群干群关系、人心向背的晴雨表。放松了作风建设,实现党的奋斗目标就无从谈起。

改歪风、转作风、树新风。党的十八大以来,中央以贯彻八项规定为核心,推动党员干部的作风建设落地生根,以“四风”问题为主要表征的不良作风得到有效遏制,群众反映强烈的突出问题得到有效解决。

细微处着眼观察,方能见大事成败。基层的变化是作风建设最具说服力的证据:开会时有话则长,无话则短;下乡时轻车简从,不用再费心安排招待;使用公车时规规矩矩,不再“肆无忌惮”;领导干部逢年过节不再“相互走动,意思一下”……

河南:宅基地范围内可建生产用房

新华社郑州8月28日电(记者 宋晓东)记者从河南省人社厅了解到,为支持农民工创业,河南省日前出台新规定,农民工返乡创

办符合环保、安全、消防条件的小型加工项目,允许在宅基地范围内建设生产用房,为农民工创业提供场地支持。

新华社记者 陈菲 吴晶晶 杨维汉

2016年3月16日上午,北京人民大会堂。

随着近3000名代表按下表决器,关于国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要的决议由十二届全国人大四次会议表决通过,成为全面建成小康社会的行动纲领和指南。

从“一五”计划到“十三五”规划,五年规划是推动中国经济社会发展的独特方式。而它的制定实施,从充分发扬民主、广泛听取意见,到经由民主程序上升为国家意志,成为社会主义人民民主的典范例。

党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央总结历史经验、洞察时代要求,探索发展以人民当家做主为本质和核心的社会主义民主政治,坚持和完善中国特色社会主义政治制度,为社会主义现代化和中华民族伟大复兴奠定了坚实的制度基石。

民主的真谛在于真实体现人民意愿和社会最大公约数

这组数据来自今年的全国两会——今年,全国人代会共收到议案462件,其中有关立法方面的442件,有关监督方面的14件,有关决定事项方面的6件;全国政协大会共收到提案5375件,涉及经济、政治、文化、社会、生态文明等多个方面。

这些议案、提案来自近3000名全国人大代表和2100多名全国政协委员,汇集了他们所代表的十三亿多不同地域、不同民族、不同社会阶层人民的意愿和期待。

充分反映民意,广泛集中民智。在两会这一体现中国民主的制度平台上,民主的脚步笃定前行。

人民民主是中国共产党始终高举的光辉旗帜。在庆祝全国人民代

表大会成立60周年大会上,习近平总书记深刻指出:“人民民主是社会主义的生命。没有民主就没有社会主义,就没有社会主义的现代化,就没有中华民族伟大复兴。”

党的十八大以来,我国不断发展更加广泛、更加充分、更加健全的民主,从各层次各领域扩大公民有序参与,使广大人民群众反映意愿的制度更加健全、形式更加多样、渠道更加通畅,始终确保把国家和民族的前途命运牢牢掌握在人民手中。

人民代表大会制度是保证人民当家做主的根本政治制度,广大人民依照宪法和法律规定,通过各级人民代表大会行使国家权力,通过各种途径和形式管理国家和社会事务、管理经济和文化事业。

选举制度是人民代表大会制度的基础,选举权和被选举权也是公民最重要的民主权利。

城乡选举代表的人口比例由“8比1”提高到“4比1”,再到实现“同票同权”;县人大代表间接选举发展为全国人大代表和2100多名全国政协委员,汇集了他们所代表的十三亿多不同地域、不同民族、不同社会阶层人民的意愿和期待。

协商民主,是中国人民创造的重要民主形式。在我国,选举民主和协商民主相互补充、相得益彰,共同构成了中国特色社会主义民主的特性和优势。

政协协商、人大协商、政府协商、政协协商、人民团体协商、基层协商……在这些协商平台上,以经济社会发展重大问题和涉及群众切身利益的实际问题为内容,让各种意见交流碰撞,不同利益群体达成共识,形成推动经济社会发展进步的强大力量。

正如习近平总书记指出,在中国社会主义制度下,有事好商量,众人的事情由众人商量,找到全社会意愿和要求的最大公约数,是人民民主的真谛。

“民主的生命力在于‘服水土’‘顺潮流’”

中国是一个发展中大国,选择什么样的政治发展道路关乎国家前途,关乎人民命运。

人民民主是社会主义的生命 ——坚持和完善中国特色社会主义政治制度述评

五四运动前后,中国的思想者们将民主引入中国,并试图把西方的民主政治模式移植到中国。君主立宪制、议会制、总统制,无论哪种外来模式,照搬照抄的结果都是失败。

在中国共产党领导下,在自强、自立的过程中,中国人民选择了与西方截然不同的民主政治模式——社会主义民主政治。

从“豆选”“三三制”到确立人民代表大会制度,中国共产党团结带领人民成功开辟和坚持了中国特色社会主义政治发展道路,为实现最广泛的人民民主确立了正确方向。

通过这种民主模式,中国共产党真正实现了倾听民声、广集民智,做到了政治稳定、决策有效,确保了经济繁荣、社会发展,展现出了中国特色社会主义民主政治的强大生命力。

根植中国现实,这一制度有效保证了人民享有更加广泛充分的权利和自由,更加广泛深入参与国家治理和社会治理——

从“尊重和保障人权”写入宪法,到修改选举法实现城乡居民“同票同权”;从调整每个家庭息息相关的生育政策,到修法赋予设区的市立法权为地方改革发展注入新活力……一系列制度和实践,实现了对民主理念和方法的建设性创新。

顺应时代潮流,这一制度展现出集中力量办大事,促进现代化建设和各项事业、人民生活水平不断提高

持续健康发展作出积极贡献。中共中央政治局委员、国务院副总理马凯出席大会并讲话。他指出,要认真学习习近平总书记和李克强总理重要批示精神,全面贯彻党中央、国务院和中央军委决策部署,坚决落实重大专项实施方案工作要求,坚持创新发展,走出一条航空发动机自主发展道路;坚持深化改革,打造一个充满活力的崭新现代企业;坚持军民融合,更好服

务国防建设和经济社会发展;坚持人才为本,培养造就一批创新领军人才、科技专门人才和高技能人才,实现航空发动机从测绘仿制到自主创新的战略转变,实现我国由航空大国向航空强国的战略转变。

国务委员王勇出席大会并宣读了习近平重要指示和李克强批示。中央和国家机关有关部门,北京市、中央军委有关部门以及有关企业、高校代表出席成立大会。

工信部将把实名制落实情况作为虚拟运营商申请扩大经营范围、增加码号资源、发放正式经营许可证的一票否决项。在其整改落实到位前,一律不予通过其业务准入、码号核配、扩大经营范围等相关审批。对于整改不力、屡次违规等信息按照法定程序及时提供了公安机关。



位于河南洛阳的一拖集团东方红拖拉机生产线(2012年9月12日摄)。

1958年,新中国第一台东方红大功率履带拖拉机在洛阳第一拖拉机制造厂(洛拖)诞生,标志着中国拖拉机工业正式起步。20世纪80年代,东方红8档小四轮拖拉机在这里诞生,并迅速带动中国农机工业走出低谷。90年代,洛拖几经变革,最终更名为中国一拖集团有限公司,并率先在拖拉机行业建立起

国家级技术中心,研发实力大大增强。2013年9月,中国最先进的拖拉机——拥有完全自主知识产权的“东方红”动力换挡重型拖拉机下线生产,终结了国际大型农机制造企业在这项技术产品上的垄断。一拖集团建成投产60余年来,为国家农业机械化提供了331万台拖拉机和245万台动力机械。

国家“一带一路”倡议为东方红拖拉机带来了新的机遇。一拖集团目前在吉尔吉斯斯坦有近2000

台拖拉机的保有量,占到该国拖拉机保有量的10%;近年来,一拖集团还陆续在塞尔维亚、南非、波兰等国建立了组装厂,进军南美、东欧、西欧、中亚市场,初步完成了全球营销网络的布局。2011年一拖集团收购了建于20世纪50年代的法国麦考密克(McCormick)公司,更名为一拖法国有限公司,实现了新中国成立后中国农机企业收购世界顶级农机企业零的突破。

新华社发